

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1 Titlul proiectului de act normativ

LEGE
privind auditul statutar al situațiilor financiare anuale și al situațiilor financiare anuale consolidate și de modificare a unor acte normative

Secțiunea a 2-a Motivul emiterii proiectului de act normativ

Descrierea situației actuale

În procesul de reformă a auditului statutar și pentru asigurarea conformității acestuia cu directivele europene este necesară revizuirea permanentă a legislației naționale.

Aspectele privind auditul statutar sunt reglementate în prezent de *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 90/2008 privind auditul statutar al situațiilor financiare anuale și al situațiilor financiare anuale consolidate și supravegherea în interes public a profesiei contabile, aprobată cu modificări prin Legea nr.278/2008*, cu modificările și completările ulterioare (OUG nr. 90/2008).

OUG nr. 90/2008 transpune prevederile Directivei 2006/43/CE din 17 mai 2006 a Parlamentului European și a Consiliului privind auditul legal al conturilor anuale și al conturilor consolidate, de modificare a directivelor Consiliului 78/660/CEE și 83/349/CEE și de abrogare a Directivei 84/253/CEE a Consiliului, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 157 din 9 iunie 2006.

OUG nr. 90/2008 a fost aprobată cu modificări prin Legea nr. 278/2008, ulterior fiind modificată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 78/2009, Ordonanța Guvernului nr. 23/2012, Legea nr. 187/2012 și Legea nr. 149/2013.

Prin OUG nr. 90/2008 a fost înființat Consiliul pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (CSPAAS) care ulterior, ca urmare a modificărilor aduse actului normativ menționat, a devenit Consiliul pentru Supravegherea în Interes Public a Profesiei Contabile, denumit în continuare CSIPPC. În prezent,

CSIPPC este autoritatea competentă în domeniul supravegherii în interes public a profesiei contabile și funcționează pe lângă Ministerul Finanțelor Publice.

Având în vedere importanța măsurilor de supraveghere publică a auditorilor financiari și a firmelor de audit, pentru împuternicirea cu suficiente competențe a organismului de supraveghere publică, inclusiv competențe de investigare și competența de a impune sancțiuni pentru a identifica, descuraja și preveni încălcarea prevederilor aplicabile în contextul prestării de servicii de audit de către auditorii financiari și firmele de audit, Parlamentul European și Consiliul UE au adoptat Directiva 2014/56/UE din data de 16 aprilie 2014 de modificare a Directivei 2006/43/CE privind auditul legal al conturilor anuale și al conturilor consolidate, denumită în continuare Directiva 2014/56/UE.

Deoarece entitățile de interes public au un rol public important, care decurge din amploarea, complexitatea și natura activităților acestora, este necesară consolidarea credibilității situațiilor financiare auditate ale acestor entități.

În consecință, dispozițiile speciale referitoare la auditul statutar al entităților de interes public prevăzute în Directiva 2006/43/CE au fost detaliate și dezvoltate în Regulamentul (UE) nr. 537/2014 al Parlamentului European și al Consiliului din data de 16 aprilie 2014 privind cerințe specifice referitoare la auditul statutar al entităților de interes public și de abrogare a Deciziei 2005/909/CE a Comisiei, denumit în continuare Regulamentul (UE) nr. 537/2014.

În prezent Corpul Experților Contabili și Contabililor Autorizați face obiectul supravegherii în interes public, exercitată de către CSIPPC.

În contextul necesității de îndeplinire a obligațiilor de transpunere a directivelor europene, având în vedere dispozițiile art. 2 „Transpunerea” din Directiva 2014/56/UE care prevede obligația statelor membre să adopte și să publice măsurile naționale de conformare la directivă, precum și obligația Guvernului României de a informa Comisia Europeană cu privire la transpunere și de a comunica Comisiei Europene măsurile adoptate, s-a elaborat proiectul de act normativ, în vederea implementării în legislația națională a prevederilor Directivei 2014/56/UE, cu respectarea cerințelor Regulamentului (UE) nr. 537/2014.

În ceea ce privește Consiliul pentru Supravegherea în Interes Public a Profesiei Contabile, deciziile se iau în prezent de către Consiliul Superior al CSIPPC potrivit prevederilor art. 70 din OUG nr. 90/2008, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul de lege conține cinci titluri, respectiv *Titlul I - Auditul statutar al situațiilor financiare anuale și al situațiilor financiare anuale consolidate, Titlul II - Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar, Titlul III - Modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/1999 privind activitatea de audit financiar, Titlul IV - Modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 65/1994 privind organizarea activității de expertiză contabilă și a contabililor autorizați și Titlul V - Dispoziții tranzitorii și finale.*

Schimbări preconizate:

- Desemnarea unei singure autorități competente responsabilă cu supravegherea publică a auditorilor financiari și a firmelor de audit, pentru a îmbunătăți transparența procedurilor de supraveghere a auditorilor financiari și pentru a permite asumarea într-o mai mare măsură a responsabilității acestora. În prezent, există un sistem de supraveghere din care pot face parte și organismele profesionale. Directiva 2014/56/UE a eliminat posibilitatea ca organismele profesionale să fie desemnate ca autorități competente;
- Introducerea prevederii potrivit căreia autoritatea de supraveghere publică trebuie să fie condusă de nepracticieni. În prezent, există posibilitatea ca din consiliul autorității de supraveghere publică să facă parte și o minoritate formată din practicieni;
- Împuternicirea autorității de supraveghere publică cu suficiente competențe pentru a-și îndeplini în mod eficient atribuțiile. Autoritatea trebuie să dispună de resurse umane și financiare suficiente și sigure pentru a-și îndeplini atribuțiile;
- Unificarea noțiunilor de „auditor statutar” (noțiune introdusă prin OUG nr. 90/2008 pentru a desemna persoanele fizice care sunt autorizate să efectueze activitatea de audit statutar) și de „auditor financiar” (noțiune introdusă prin OUG nr. 75/1999 privind activitatea de audit financiar, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.26/2010, cu modificările ulterioare, pentru a desemna persoanele fizice care sunt autorizate să efectueze activitatea de audit financiar), în sensul existenței unei singure autorizări și, implicit, a unei singure calități, respectiv aceea de „auditor financiar”, care desemnează persoanele fizice autorizate să efectueze activitatea de audit financiar (inclusiv activitatea de audit statutar);
- Uniformizarea termenilor utilizați în legislație, respectiv extinderea denumirii generice de „firme de audit” (noțiune introdusă prin OUG nr. 90/2008 pentru a desemna persoanele juridice de drept privat care efectuează activitatea de audit statutar) la toate persoanele juridice de drept privat care desfășoară activități de audit financiar (inclusiv activitatea de audit statutar);
- Clarificarea distincției dintre „auditul statutar” și „auditul financiar” din dreptul privat, în sensul că între cele două noțiuni există o relație de tipul parte – întreg și cu precizarea activităților care sunt conținute de fiecare noțiune în parte;

- Introducerea posibilității de delegare a unor atribuții ale autorității de supraveghere publică către organismul profesional (Camera Auditorilor Financiari din România, denumită în continuare CAFR). Organismul profesional, CAFR, nu mai este autoritate competentă dar, în condițiile stabilite de lege și de autoritatea de supraveghere publică, poate dobândi, prin delegare, cu înștiințarea Comisiei Europene, anumite atribuții;
- Înființarea Comisiei de disciplină a CAFR și stabilirea în sarcina acesteia a unei competențe disciplinare referitoare la faptele care au legătură cu activitățile de audit financiar, altele decât activitatea de audit statutar;
- Introducerea răspunderii administrativ-disciplinare în ceea ce privește activitatea membrilor Consiliului CAFR referitoare la îndeplinirea atribuțiilor delegate CAFR, în condițiile delegării unor atribuții ale autorității de supraveghere publică către CAFR și a sancționării persoanelor din conducerea CAFR, responsabile de neîndeplinirea sau de îndeplinirea necorespunzătoare a sarcinilor delegate. În ceea ce privește răspunderea disciplinară, Directiva 2014/56/UE prevede un regim sancționatoriu mixt care cuprinde atât sancțiuni pecuniare, cât și sancțiuni care privesc interdicția exercitării activității, temporar sau definitiv;
- Întrucât se impune o flexibilizare în procesul decizional la nivelul autorității de supraveghere, deciziile urmează a fi luate de președintele acesteia. În luarea deciziilor, președintele este sprijinit de membrii Consiliului superior.

Titlul I „Auditul statutar al situațiilor financiare anuale și al situațiilor financiare anuale consolidate” al proiectului de act normativ, cuprinde următoarele prevederi:

- Organizarea și implementarea unui sistem eficace de supraveghere publică a auditorilor financiari și a firmelor de audit pe baza principiilor de supraveghere publică prevăzute de Directiva 2014/56/UE, cu precizarea că va exista o singură autoritate competentă responsabilă cu supravegherea publică a auditorilor financiari și a firmelor de audit;
- Introducerea în sfera auditului statutar a auditului voluntar, la acele entități mici pentru care nu există obligația auditării situațiilor financiare, cu respectarea cerinței publicării situațiilor financiare auditate împreună cu raportul de audit statutar, potrivit legii;
- Cuprinderea prevederii potrivit căreia, pentru asigurarea unei calități ridicate a auditului statutar în cadrul Uniunii Europene, auditurile statutare vor fi efectuate în conformitate cu standardele internaționale de audit adoptate de Comisia Europeană;
- Desemnarea unei singure autorități competente responsabilă cu îndeplinirea atribuțiilor prevăzute de directivă;

- Introducerea de prevederi prin care autoritatea competentă poate delega o parte dintre atribuțiile sale către CAFR, cu respectarea prevederilor art. 24 din Regulamentul (UE) nr. 537/2014 și în următoarele condiții:
 - actul de delegare trebuie să specifice atribuțiile delegate și condițiile în care acestea trebuie executate;
 - autoritățile și/sau organismele trebuie să fie organizate astfel încât să fie evitate conflictele de interese;
 - în cazul în care delegă atribuții către alte autorități sau organisme, autoritatea competentă trebuie să fie în măsură să redobândească, de la caz la caz, competențele delegate;
- Introducerea de prevederi referitoare la conducerea autorității competente de către nepracticieni care posedă cunoștințe în domeniile relevante pentru auditul statutar;
- Introducerea de prevederi referitoare la competența efectuării inspecțiilor în domeniul auditului statutar ce revine autorității competente desemnate, respectiv Autoritatea pentru Supraveghere Publică a Activității de Audit Statutar (denumită în continuare ASPAAS), și posibilitatea delegării exercitării/îndeplinirii acestei atribuții de către ASPAAS organismului profesional, cu excepția efectuării inspecțiilor la auditorii financiari și firmele de audit care efectuează auditul statutar la entitățile de interes public;
- Cuprinderea de prevederi referitoare la finanțarea corespunzătoare a autorității competente și necesitatea ca aceasta să dispună de resurse adecvate pentru a iniția și a desfășura investigații; finanțarea autorității competente trebuie să fie sigură și fără influențe necorespunzătoare din partea auditorilor financiari sau a firmelor de audit; pentru respectarea acestei cerințe se prevede și schimbarea statutului juridic și a structurii finanțării organismului de supraveghere;
- Introducerea de prevederi potrivit cărora se asigură autorității competente capacitatea de a adopta și/sau de a impune un set minim de măsuri și sancțiuni administrative pentru încălcarea dispozițiilor directivei și, dacă este cazul, ale Regulamentului (UE) nr. 537/2014;
- Introducerea posibilității de investigare în conformitate cu prevederile directivei și ale dreptului intern, în oricare din următoarele moduri: direct, în colaborare cu alte autorități sau prin sesizarea autorităților judiciare competente;
- Precizarea sancțiunilor administrative ce se pot aplica auditorilor financiari și firmelor de audit: avertisment public; penalități administrative raportate la salariul minim brut pe economie (pentru auditorii financiari), respectiv la cifra de afaceri anuală (pentru firmele de audit); interdicție temporară de semnare a rapoartelor de audit statutar sau de efectuare a auditului financiar și retragerea autorizării, însoțită, în cazul persoanelor

- fizice, de pierderea calității de auditor financiar;
- Precizarea circumstanțelor avute în vedere la aplicarea efectivă a sancțiunilor, respectiv: gravitatea și perioada încălcării, gradul de răspundere a persoanei responsabile, măsura în care persoana respectivă cooperează cu ASPAAS, abateri anterioare etc.;
 - Introducerea obligativității ca ASPAAS să publice informații privind tipul și natura încălcării, precum și identitatea persoanei fizice sau juridice căreia i s-a aplicat sancțiunea rămasă definitivă, după epuizarea căilor de atac sau expirarea termenului de exercitare a acestora;
 - Cuprinderea de prevederi referitoare la recunoașterea în România a firmelor de audit autorizate în alte state membre, în baza înregistrării acestora în Registrul public al auditorilor statutari și firmelor de audit;
 - Introducerea obligației ASPAAS de a furniza Comitetului Organismelor Europene de Supraveghere a Auditului (Committee of European Auditing Oversight Bodies, denumit în continuare COESA) informații agregate cu privire la măsurile și sancțiunile aplicate;
 - Cuprinderea de prevederi referitoare la cooperarea ASPAAS cu celelalte organisme de supraveghere din statele membre în cadrul COESA;
 - Introducerea de prevederi referitoare la comitetul de audit al entităților de interes public;
 - Includerea unor prevederi din Regulamentul (UE) nr. 537/2014 privind cerințe specifice referitoare la auditul statutar al entităților de interes public.

Titlul II „Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar” al proiectului de act normativ cuprinde prevederi referitoare la organizarea și funcționarea Autorității pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS), respectiv statutul juridic, obiective, atribuții și responsabilități, structura organizatorică, competența disciplinară, modul de finanțare.

Principalele modificări cu privire la organizarea și funcționarea ASPAAS sunt:

- Înființarea ASPAAS ca instituție publică în subordinea Ministerului Finanțelor Publice, prin reorganizarea Consiliului pentru Supravegherea în Interes Public a Profesiei Contabile, având rolul de a asigura supravegherea în interes public a activității de audit statutar potrivit principiilor cuprinse în Directiva 2006/43/CE, cu modificările și completările ulterioare;
- Organizarea ASPAAS în subordinea Ministerului Finanțelor Publice, garanție pentru diminuarea riscurilor de pe piața financiară și îndeplinirea rolului statului român în supravegherea publică a activității de audit

statutar, precum și în asigurarea transpunerii și implementării legislației europene în domeniu;

- Extinderea atribuțiilor ASPAAS, ca urmare a transpunerii Directivei 2014/56/UE și a aplicării prevederilor Regulamentului (UE) nr. 537/2014, ASPAAS fiind singura autoritate competentă în domeniul auditului statutar;
- Finanțarea ASPAAS din venituri proprii reprezentate de contribuția CAFR și subvenții bugetare în completarea veniturilor proprii, aceasta fiind sigură și lipsită de influențe din partea auditorilor financiari sau a firmelor auditate;
- Conducerea ASPAAS de către un președinte numit prin decizie a primului ministru, la propunerea ministrului finanțelor publice;
- Președintele este sprijinit de membrii Consiliului superior al ASPAAS, format din 6 membri: un reprezentant al Ministerului Finanțelor Publice, un reprezentant al Ministerului Justiției, un reprezentant al Băncii Naționale a României, un reprezentant al Autorității de Supraveghere Financiară, un reprezentant al Camerei de Comerț și Industrie a României și un reprezentant al Camerei Auditorilor Financiari din România;
- Aprobarea de către ministrul finanțelor publice a Regulamentului de organizare și funcționare a ASPAAS;
- Comisia de disciplină este formată din 4 membri cu pregătire economică sau juridică: un reprezentant al Ministerului Finanțelor Publice, un reprezentant al Băncii Naționale a României, un reprezentant al Autorității de Supraveghere Financiară și un reprezentant al ASPAAS.

Titlul III „Modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/1999 privind activitatea de audit financiar,” al proiectului de act normativ, cuprinde prevederi referitoare la organizarea activității de audit financiar, în vederea corelării/alinierii la noile prevederi cuprinse în Titlul I al proiectului de act normativ.

Dintre principalele modificări necesare pentru alinierea la prevederile Directivei 2014/56/UE și la prevederile Titlului I, menționăm următoarele:

- CAFR este autoritatea competentă care reglementează și monitorizează desfășurarea activităților de audit financiar în România, altele decât auditul statutar și este singurul organism profesional care exercită atribuțiile delegate de ASPAAS, sub supravegherea și controlul acesteia;
- Alegerea membrilor și a președintelui Consiliului CAFR se desfășoară în conformitate cu procedura alegerilor aprobată de către Consiliul CAFR, cu avizul prealabil al ASPAAS;
- Alegerea președintelui Consiliului CAFR, spre deosebire de situația actuală, în care președintele este ales de către ceilalți membri ai

Consiliului CAFR, se va face în cadrul Conferinței ordinare, pentru un mandat de trei ani, putând îndeplini cel mult două mandate;

- Înființarea Comisiei de disciplină a CAFR care este competentă cu soluționarea sesizărilor disciplinare referitoare la abaterile disciplinare săvârșite de auditorii financiari și firmele de audit, dacă faptele acestora au legătură cu efectuarea activităților de audit financiar, altele decât auditul statutar;
- Sancțiunile disciplinare aplicate de Comisia de disciplină a CAFR auditorilor financiari și firmelor de audit, cuprind atât sancțiuni pecuniare, cât și sancțiuni ce privesc interdicția temporară de exercitare a activității.

Titlul IV „Modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 65/1994 privind organizarea activității de expertiză contabilă și a contabililor autorizați,” al proiectului de act normativ, cuprinde prevederi privind activitatea experților contabili și a contabililor autorizați.

Au fost aduse modificări legislației actuale, astfel:

- Abrogarea prevederilor referitoare la supravegherea publică a activității Corpului Experților Contabili și Contabililor Autorizați din România (CECCAR);
- Includerea în lucrările ce pot fi efectuate de experții contabili a activităților de evidență electronică a personalului și de salarizare, management financiar-contabil și al performanței economice, controlul intern de gestiune și managementul riscurilor, consultanța în gestiunea financiară și în contabilitate, prestarea de servicii specifice contabilității manageriale și raportării integrate;
- Includerea în lucrările ce pot fi executate de contabilii autorizați a lucrărilor de evidență electronică a personalului și de salarizare;
- Specificarea competențelor Comisiei superioare de disciplină a CECCAR;
- Specificarea atribuțiilor Consiliului superior al CECCAR;
- Clarificarea condițiilor necesare pentru alegerea în funcția de președinte al Consiliului superior și al filialelor;
- Modificarea prevederilor referitoare la modul de aprobare și avizare a Regulamentului de organizare și funcționare a CECCAR.

Titlul V „Dispoziții tranzitorii și finale” al proiectului de act normativ, cuprinde dispoziții tranzitorii și finale.

Secțiunea a 3-a
Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

1. Impactul macroeconomic

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

1^1. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

2. Impactul asupra mediului de afaceri

Proiectul de act normativ anexat asigură transparența în ceea ce privește activitatea auditorilor statutari și crește încrederea investitorilor și a altor utilizatori în informațiile din situațiile financiare auditate de auditorii statutari.

2^1. Impactul asupra sarcinilor administrative

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

2^2. Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3. Impactul social

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

4. Impactul asupra mediului

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

5. Alte informații

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Secțiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

- în mii lei (RON) -

Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe cinci ani
		3	4	5	6	
1	2	2017	2018	2019	2020	7
1. Modificări ale veniturilor						-

<p>bugetare, plus/minus, din care:</p> <p>a) buget de stat, din acesta:</p> <p>i. impozit pe profit</p> <p>ii. impozit pe venit</p> <p>b) bugete locale</p> <p>i. impozit pe profit</p> <p>c) bugetul asigurărilor sociale de stat</p> <p>i. contribuții de asigurări</p>						
<p>2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:</p> <p>a) buget de stat, din acesta:</p> <p>i. cheltuieli de personal</p> <p>ii. bunuri și servicii</p> <p>b) bugete locale:</p> <p>i. cheltuieli de personal</p> <p>ii. bunuri și servicii</p> <p>c) bugetul asigurărilor sociale de stat:</p> <p>i. cheltuieli de personal</p> <p>ii. bunuri și servicii</p>						
<p>3. Impact financiar, plus/minus, din care:</p> <p>a) buget de stat</p>	-	-	-	-	-	-

b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	-	-	-	-	-	-
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	-	-	-	-	-	-
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații	Cheltuielile rezultate din aplicarea proiectului de act normativ se asigură cu încadrarea în prevederile bugetare anuale aprobate pentru Ministerul Finanțelor Publice.					

Secțiunea a 5-a
Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Proiecte de acte normative suplimentare

Se va modifica și completa corespunzător Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice, cu modificările și completările ulterioare.

În termen de un an de la intrarea în vigoare a proiectului de act normativ se va adopta Regulamentul de organizare și funcționare a CAFR, moment în care se va abroga Hotărârea Guvernului nr. 433/2011 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Camerei Auditorilor Financiari din România.

2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în materie

Proiectul de act normativ transpune prevederile Directivei 2014/56/UE din data de 16 aprilie 2014 de modificare a Directivei 2006/43/CE a Parlamentului European și a Consiliului din data de 17 mai 2006 privind auditul legal al conturilor anuale și al conturilor consolidate, de modificare a Directivelor Consiliului 78/660/CEE și 83/349/CEE și de abrogare a Directivei 84/253/CEE a Consiliului, cu modificările și completările ulterioare.

3. Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

4. Evaluarea conformității cu legislația comunitară

Proiectul de act normativ transpune prevederile comunitare prin care a fost modificată Directiva 2006/43/CE privind auditul legal al conturilor anuale și al conturilor consolidate, de modificare a Directivelor 78/660/CEE și 83/349/CEE ale Consiliului și de abrogare a Directivei 84/253/CEE a Consiliului.

5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente

Protocoale și acorduri de cooperare încheiate de CAFR cu parteneri internaționali care au ca obiect atribuții pentru care ASPAAS devine autoritate competentă.

Secțiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate

În vederea elaborării proiectului de act normativ au existat consultări și întâlniri de lucru între reprezentanții Ministerului Finanțelor Publice, ai CSIPPC, ai CAFR și ai CECCAR.

Totodată, au existat consultări permanente cu reprezentanții Comisiei Europene și ai altor state membre interesate în transpunerea Directivei 2014/56/UE, pentru clarificarea anumitor aspecte sau a celor mai bune practici de transpunere (consultații bilaterale, dar și participarea reprezentanților CSIPPC la seminariile de transpunere a Directivei, chestionare specifice etc.).

2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ

Au fost consultate organizațiile care au un interes direct în reglementarea profesiei de auditor financiar (conform pct. 1).

3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în

conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

5. Informații privind necesitatea avizării proiectului de act normativ de către următoarele instituții:

- a) Consiliul Legislativ;
- b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării;
- c) Consiliul Economic și Social;
- d) Consiliul Concurenței;
- e) Curtea de Conturi.

Proiectul de act normativ a fost avizat favorabil de Consiliul Legislativ prin avizul nr.281/2017.

Proiectul de act normativ a fost avizat favorabil de Curtea de Conturi prin avizul nr. 11326/13.10.2016.

Adresa Consiliului Concurenței nr.3945/30.03.2017.

Secțiunea a 7-a

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ

În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, proiectul de act normativ a fost publicat pe pagina de internet a Ministerului Finanțelor Publice, în vederea acordării posibilității cetățenilor și reprezentanților societății civile de a formula propuneri și observații.

2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Secțiunea a 8-a

Măsuri de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente

Înființarea ASPAAS în subordinea Ministerului Finanțelor Publice, prin reorganizarea Consiliului pentru Supravegherea în Interes Public a Profesiei Contabile, ca autoritate competentă în domeniul supravegherii în interes public a auditului statutar.

2. Alte informații

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege privind auditul statutar al situațiilor financiare anuale și al situațiilor financiare anuale consolidate și de modificare a unor acte normative, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM – MINISTRU

SORIN MIHAI GRINDEANU